责编/于慧琳 美编/宋平艇 审读/王林宏

2023/4/1 星期六

让高新企业扎根李沧,他们有良方

送服务,优环境,促发展"科技服务进高企专场活动在李沧区举办

涉海产业、生物医药、新能源新材料、轨道交通、 大数据和人工智能……青岛近几年在科技创新领域 取得了一系列重大的科技成果,已经进入全国第一方 高新技术企业作为国家创新驱动发展战略实施 的重要主体,其创新能力的持续提升对激发全社会创 造力和创新活力具有重要意义。3月30日下午,记者 在金水路的华澜集团一产业园区内,见证了李沧区锚 定创新发展目标强担当,为加快以高科技创新支撑产 业高质量发展而做出的努力。

把服务送到企业心坎上

当天下午,李沧区近30家高新技术企业负责人 和高管齐聚一堂,共同出席了由青岛市科技服务中 心,李沧区科学技术局主办的"送服务,优环境,促发 展"科技服务进高企专场活动。

活动开始前,大家一起参观了园区里的青岛太平 洋水下科技工程有限公司、青岛创启信德新能源科技 有限公司这两家高新技术企业。记者注意到,当天参 加活动的这些高新技术企业涵盖了新能源、生物医 药、软件业、大数据和人工智能等"新势力",也有被高 科技重新赋能的机械装备制造、水务等传统企业。

座谈会上,李沧区政府分管负责同志进行了致辞并 表示,"企业家们在一起,能够碰撞出火花、产生商机、形 成亮点、达成合作。"李沧区将进一步做好政策推送和宣 讲解读。"企业需要什么,我们的服务就往哪方面努力。" 李沧区科技局局长李杨在主持活动时公开承诺-个星期前,李杨刚刚到位于生命药洲的青岛九维医学创 新研究院有限公司走访调研并交流座谈,李杨和同事们 向企业详细介绍了省市有关支持科技创新发展的扶持 政策,并表示将切实帮助企业解决实际问题。

提供"贴身更贴心"的服务

当天下午,青岛九维医学创新研究院有限公司的高 管走上讲坛,向在座的高新技术企业同仁们做起了自我 推介。这家企业是一家集科研、生产、服务于一体的智 慧医疗产业链服务型集团企业,入驻生命药洲产业园已 3年,主营业务包含实验室设计、医疗建设、仪器生产与 销售等方面。"生物医药产业,是青岛着力打造的产业 链,我们的业务和这一方向高度契合。"公司高管在接受 记者采访时曾表示,预计集团今年的产值要翻一番。

为了服务好这家国家级高新技术企业,李沧区科 技局组成了服务专班,为企业提供"贴身更贴心"的服 务。记者从李沧区科技局和相关部门了解到,高新技 术企业的核心竞争力是高科技,创办者或者高层往往 是业界技术翘楚,或者拥有专利的特许经营,一方面 是"高成长性",另一方面是"高风险性"。要呵护高新 技术企业的成长,需要方方面面的支持——当天下 午,李沧区科技局专门请来了浦发银行、青岛农商银 行等全融机构的高管,向各位企业家进授科技型企业 融资技巧以及近年来高新技术企业融资政策。

高新技术企业正扎根李沧

"第十五届中国在线分析仪器应用及发展国际论 坛暨展览会"和"中国仪器仪表行业协会在线分析仪 器分会"成立大会于2023年3月在青岛国际会展中心 召开,有一家李沧区高新技术企业携PIC系列离子色 谱仪应邀参展,它就是青岛普仁仪器有限公司。青岛 普仁仪器有限公司参与起草制定中华人民共和国离 子色谱仪计量检定规程JJG832-2014,为中国仪器仪 表学会分析仪器分会会员单位。PIC系列离子色谱 仪广泛应用于自来水、饮用水、环保、农业、质检、疾 控、石油、化工、高校、科研、第三方检测等系统。

高新技术企业的发展离不开优质的科技服务和 良好的发展环境。未来,李沧区将通过举办更多活 动,搭建政府、科技服务机构和高新技术企业之间互 动交流桥梁,为辖区高新技术企业提供全方位、多层 次、个性化的科技服务,为全面推进中国式现代化李 沧新实践贡献更优科技力量。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

青大附中科技节炫酷启幕 两千余名学子现场竞技

逐梦未来 校园上演"登月计划"

本报3月31日讯 "山鹰-飞行器穿越星际顺利登陆"月 球","宇航员"在月球表面漫步上 演宇宙终极浪漫,各种创客设计作 品集结学子创意脑洞……3月31日 上午,青岛大学附属中学第十五届 科技节暨第八届创客嘉年华活动在 天山小区启幕,两千余名学子现场 竞技,提升科学素养,以科创精神点 亮校园,将科技强国情怀根植心间。

开幕式上,初一、初二级部全 体师生进行了精彩节目展示,从击 剑PK到青春热舞,从传统快板到 平衡车技巧展示,从制作创客模型 到网红泡泡机表演……爱国、爱 校、爱科学的元素贯穿活动始终。

最引人瞩目的一刻,出现于青 大附中"山鹰一号"登陆月球模拟展 示环节。随着青大附中党总支书

记、校长张凤瑛一声令下,"山鹰一号"飞行器直冲云 霄,随后三名身着"宇航服"的学子代表出现于校园 硕大的月球模型旁,当他们顺利抵达月球顶端时,操 场响起热烈的掌声。前所未有的科技体验,让各位 嘉宾和现场观众感受沉浸式"登月计划"。



学子"宇航员"顺利"登月"。 张琰 摄

放军航天员大队首任大队长申行 运、中国酒泉卫星发射中心高级工 程师孔祥鹏、中国电子科技集团第 22 所载人航天团队高级工程师宋 磊、中国西安卫星测控中心青岛测 控站高级工程师秦然、山东科技厅 原副厅长、欧亚国际科学院院士李

乃胜等科学家,共同为青大附中"未 来科学家"培养计划暨"二十年校 庆"揭牌。 据了解,自2009年开始,青大附 中连年举办科技节,为学生搭建科创 成长平台,通过比赛驱动,取得了若干 成果:目前共有120名同学获得国家 专利,累计有3431名同学获得科技方 面奖项,其中国际奖项91个,国家级

奖项538个,省级奖项355个……学

值得关注的是,此次科技节还

有几位重磅嘉宾到场。中国人民解

校的科技创新教育发展思路拓展了学生的视野,产 生了较强的社会影响力,先后获评"山东省科普教育 基地""中国少年科学院科普示范基地""全省青少年 科技创新活动十佳优秀学校""全国知识产权试点学 校"等荣誉称号。(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

电动车楼道充电不安全

新建停车棚给你安新冢

随手抽 🕯 本报3月 处置前

31 日讯 电动 自行车以其 经济、便捷的 特点,成为百 姓的常用"坐 骑"。但是, 在不少老旧 小区,因为缺



少充电桩,给电动自行车充电一直是个"老大难

"个别居民把自家电动车停放在楼道,还私拉 电线给电动车充电,碍事不说,这多不安全。"张女 士家住胶州市,近日,她在"文明青岛随手拍"小程 序中上传了关于"车辆乱停乱放"的报料。"家里不 用的自行车也堆在楼道里,落满灰尘,整个楼道看 起来脏兮兮的。"张女士说,她无意间看到过随手拍 小程序的宣传海报,就把自己发现的问题传上来, 看看能不能解决。

张女士拍照上传后,报料线索经过平台分派, 由胶州市阜安街道受理。"为了弄清楚是谁家的电动 自行车,我们挨家挨户上门沟通,经过劝说,有的居 民把车推回了家,有的放置到小区的充电棚内。"街 道工作人员告诉记者,楼道恢复"清爽"不难,防止 "反弹"才是工作重点。"谁都希望自己居住的环境是 干净整洁的,所以我们打造了一处'模范楼道',引导 小区居民互相监督,养成良好习惯,这样楼道整洁卫 生更容易保持。'

据了解,为了解决老旧小区"飞线"充电带来的 安全隐患,保持小区环境秩序清爽,去年起,阜安街 道开展空中缆线专项整治,共整治弱电、强电线缆10 万余米。并新建启用电动车停车棚21处,充电桩 1500个,可容纳机动车、非机动车8000余辆,居民的 生活环境焕然一新。

目前,"文明青岛随手拍"小程序主要受理的十 大类问题包括:卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆

乱放、公共设施缺损、乱贴乱画小 广告、占路经营、缆线杂乱、绿化 带损坏缺株、公益广告破损褪色、 门头招牌破损杂乱等。欢迎广大 市民游客继续使用"文明青岛随 手拍"报料不文明现象,共同守护 美好家园

0 扫描二维码 进入"文明青岛

(观海新闻/青报全媒体 随手拍"平台。 记者 吴阳)

以创新合作推动医药产业升级

API原料药展将在西海岸新区举办 进一步链接医药全产业链

本报3月31日讯 记者从青岛西海岸新区获悉,4 月12-14日,第88届中国医药原料药/中间体/包装/设 备交易会(简称:API China展会)、第二十六届中国国 际医药(工业)展览会暨技术交流会(简称:CHINA-PHARM展会)将在青岛西海岸新区青岛世界博览城 举办,进一步链接医药全产业链,激发医药创新动能。

本届展会作为"西海岸悠游记"百场活动之一 也是2023年中国医药工业领域首场专业展会,以"创 新与合作"为主题,与中国化学制药工业协会、中国 医药包装协会、国际药用辅料协会等多家医药行业 协会、机构携手,与1200余家医药原料药、中间体、药 用辅料、医药包装、制药设备企业,全国4000余家制 药生产企业及近6万人次的制药行业展开合作,锚定 中国医药高质量发展总目标,以创新推动产业升级, 塑造中国医药工业发展新优势,共同打造一条韧性 强、安全高、不断拓展的产业链。

API China 展会专注服务医药研发与生产领域, 为药品、健康营养品提供全产业链、全生命周期的产 品展示与技术交流平台。目前,API China已发展成 为中国乃至亚太地区优秀医药企业采购产品、交流 技术、了解行业资讯、建立和维护行业人脉的首选平 台。作为中国医药行业发展的见证者及推动者, API China 展会和 CHINA-PHARM 展会深耕行业 需求、推动产业升级与市场变革的融合,以创新合作 推动医药产业升级,持续搭建好服务全行、促进行业 交流与商贸合作平台,本届展会将有齐鲁制药、鲁抗 医药、山东新华、阿华制药、山东药玻、益青生物、山 东西泰克等多家山东本地优秀企业及国药集团、普 洛药业等全国的1200多家医药原料药、中间体、药用 辅料、医药包装、制药设备企业齐聚青岛西海岸新 区,向海内外数万名医药同仁展示全球制药研发、生 领域的最新技术与产品。

展会期间,还将与中国化学制药工业协会、中国 医药包装协会等合作方携手,举办"向未来 赴新途" 首届中国医药工业高质量发展大会,聚焦医药行业 的未来发展和变革中的机会,共同探讨我国医药工 业当前面临的创新发展机遇与挑战。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 张馨心)